

## **«ОДНАЖДЫ НА РЫБАЛКЕ»**

**Когтев З.А.**

**Одинцово, Московская область, АНОО «Областная гимназия им. Е.М. Примакова», 8 «В» класс.**

**Руководитель: Сумеркина А.В., учитель географии.**

Берегите эти земли, эти воды,  
Даже малую былиночку любя.  
Берегите всех зверей внутри природы,  
Убивая лишь зверей внутри себя!  
Е. Евтушенко

Мой дед - заядлый рыбак. Я же, признаюсь честно, в рыбалке ничего не понимаю. Но, как-то на каникулах, когда я гостил у своего деда в Самаре, он, с двумя своими товарищами взял меня с собой на окуней. Место это окупное находится под Винновкой.

Клёв был не важный. И мужики стали вспоминать былые времена, когда рыба табунами ходила и сама в руки шла. “А мне ещё мой дед рассказывал, - начал Пётр Михайлович, - что в начале прошлого века, в Волге водилась огромная белуга и что весила она больше тонны!” “Разве белуга не морская рыба?” - спросил я. “Да, это так. Белуга проходная рыба, обитающая в морях, откуда она и заходит в реки на нерест, ответил дед - после постройки первых ГЭС они начали перепрыгивать плотину и уплывать вниз по реке чёрным ковром”. “Я в середине 80-х я переправлялся на речном трамвайчике через Волгу и видел трёхметровую мёртвую белугу! Так что чудеса кончились не так уж давно, - вступил в разговор Валерий Васильевич, - мой дед таких ловил, и такие они были тяжёлые, что приходилось их на лошадях возить”. “Да, всех таких уже выловили, а те, которых не выловили, подошли из-из постоянных сбросов отходов в реку. Теперь таких гигантов не встретишь”, - грустно посетовал дед. “Да что там белуга! - воскликнул Пётр Михайлович, - недавно мой приятель выловил чёрного бычка рядом с нефтяным причалом!” “А розовые пруды? Говорят, что вода в них стала розовой из-за каких-то водорослей но

там рядом столько заводов и комбинатов, что верить в эти “водоросли” с трудом” - наконец я вставил своё слово.

“Ладно, хватит о грустном, - сказал дед, - я вчера в газете прочитал, что этой проблемой уже занимаются. Гору денег на это дело выделили! А! Кстати, вон тот монастырь на горе содержит рыбное хозяйство и каждый год выпускает по 50 тысяч мальков на волю”. Все замолчали. Вдруг поплавок дедушкиной удочки начал дёргаться. “Клюёт!” - закричал я. Дед потянул за удочку, она согнулась и вылетела у него из рук. Все в ступоре наблюдали, как огромный силуэт в воде утаскивал за собой дедушкину удочку.